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O METAYXHMATIYXMOY 2
Xeriowo epyahelo oty avdhuon, ETeEepYaolor Xol OYEBLIGT) ONUTLV
X0l CUCTNUATWY BLoKELTOU YEOVOU
e TTOAOYIOUOC OUYXEQAUOUOU
o Enlluom eClomoewy dlapopv

o Y yeBlUoT) YROUUUXWDY QIATEWY



O (yovomieupoc) METAYXXHMATIXMOY. Z

o 1z(n) ofua daxpltod Ypdvou
Optloupe t0 pepnd ddpotopa (2 pryodxn YetoBAnTY)
Xn(z) =2(0) +z(D)z 42222+ ... 2(N)zV

N

Xn(z) = Z x(n)z""

n=0

o O povémheupog Yetaoynuatiopds Z tou onuotog z(n)
X(z)=Z(x(n)) = ]\Ifim Xn(2)

o Iledlo opiopol tou petaoynuatiopod Z: ‘Ola to onuela oto
Wy odd eninedo, ylor Tt omolo To GUpoloUa AMELPWY OpwY GUYXALVEL.

e O avtlotpogog petaoyruotiouoés 21

_ 1 —
x(n) =2 1(X(z))—2—m]{X(z)z ldz, n>0



METAYXHMATIXMOI Z BAXIKOQN XHMATOQN

® TO Uovodlafo Oelyu

x(n) =90(n) <= X(z) =1, {z€C: z# 0}

® T0 OANGUTPEVO Uovadiafo delyual

z(n) =6(n—D) <« X(z)=2zP, {z€C: z# 0}

o 1O exUetixd o

z(n) =a"n>0+= X(2)= —— {2€C: |2| > |a|}



e 7O Uovodiaio Briua

z(n) = us(n) <= X(z) = © {z€C: |z| > 1|}
® TO CUVOLAOTIXO EXVETINO G U
z(n) =na"tn> 0= X(2) = A {z€C: |z| > |a|}
(z —a)?

® TO YEVIXO CUVOLICTIXO EXVETING OTjud

x(n) = [:@] " 1n>0=
X(2) = (z_z)mﬂ (z€C: |2| > |a|}



['PAMMIKOTHTA

o O yetooynuatiopoc Z elvan Ypouxog TEAE0TAC

r1(n) <= X1(2), R

ro(n) <= X5(2), R>
Tote

axi(n) + bxo(n) <= X1(2) + Xo(2), Rio=RiNR>

Hopdderyuor:
1 n
x(n):5(—> —3"'n<0

1\" 1
er(n) = (—) 204 Xi(e) = Ri={z€C: |4 > |
z2(n) = 3", n > 0 <= Xo(2) = ’"3 Ro=1{zeC: |z| >3]}

T
y4 4
z(n) < 5 — ,Rio={z€C: |z| >3]}

-1 3



O tinoc Tou Euler

e’ = cos(0) + 5sin(0))
e % = cos(0) — 3sin(h))

[eﬂe ] _ [1 7 ] [cos(@)]
e T |1 —y| | sin(®
o AvtloTpoga
cos()| _ 1 | —y —y elt
ECiRETEEd IR

cos(h) = % (6‘70 + 6_30)

sin(f) = Qi (eje — 6_‘70)
J



o Ilupdderypor: No Beetel o yetaoynuotioydc Z Tou OHUATOS
x(n) = cos(wn),n >0

Egoguoy?| Tou tinou Euler

omy = L (e 4 )

Oplloupe
21(n) = ()" ,n >0, a(n) = (¢7),n >0
Tote
Q1(z)=—>— Ri={z€C: |z|>1}
z — el
2z
Q2(z) =— Ro={z€C: |z| > 1}
z—e M
o Adyw Tne YpouuxoTNTOC
1 1
X(2) =" o
2z —eW 2z —e W
R={zeC: |z| > 1}
U
2 _
X()= 2 Sz p et o> 1)

22 —2cos(w)z+ 1’



O petaoynuatiouoc Z2 oto MATLAB

o Auvatdtnia extéheons ouhBolxay tpdcewy (Symbolic tool-
box)

clear

Syms w n
x=cos(w*n)
X=ztrans(x)

e Amnotéieopa
z(—cos(n) + z)
1 —2zcos(n) + 22




IATIOTHTEY TOY METAYXHMATIX>MOTY Z

OPLOTERY) UETUTWTILOT)

L
z(n— L) < 27X (2) + Z z(—i)z"F

=1
Oe€Ld UETATATOT)
L—1
z(n+ L) < zI'X(2) — Z z(—i)z™"
i=0

CUYXEPAUCUOC
y(n) = h(n)*xx(n) <= Y (z) = H2)X(2)R, N R:
ouCuyia
" (n) < X" (z%)
Vedpnuo apyxng NG
ZII_TO X(z) =x(0)
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YYNAPTHYH METAPOPAX.

y(n) = h(n) xz(n) <= Y (2) = H(2)X(z2)
e h(n) xpouoTixn andxeion

o H(z) ouvdptnomn PeTopopdc
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2UVOECUONOYIEC CUOTNUSTWY

o ey Hio(z) = Hi1(z)H2(z2)

HO(de\N])\Y] ng(z) — Hl(z) + HQ(Z)

Movadwlo H(z) =1

1

Avtictpopo  H 1(2) = ——

Me avédpaon  Hia(z) =

Hi(z)

1 — Hi(z)H2(z)
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TIIOAOTI'TEMOY. TOY ANTIXTPO®OY Z-1

2AUATOL UE YVAOLAL ENTOUE PETACY NUATIONOUC 2

X(z) = %, R,

p p—1
b(z) = Z biz', a(z) = 2P+ Zaizi

OplCouue ™ Bonintiny| cuvdptnon
b(2)

Y (z) =«
z

To ToAUGVLPO ToL ToPAVOUUCTY €XEL Bodud p + 1, Qoo Exel p + 1

ollec.
za(z) =0 — \;,pi, 1 =1,2...m
e m mARdoc Sloxpltdyv PLlwV

o )\ plla

® p; avtioToLyN TOAATAOT T

m

Y. =p+1

1=1
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j\

Avdiuon oe amhd xhdopora

m Di 1
Y(z) = Z Z mrz’j

iy —

X (2)

Treviiunon:

"

(p

=1 j5=1
1 dpi—j |
L ])l dzpi—J ((Z - )\Z)p’Y(Z)) |Z:>\i

=2V (z)=)» > ﬁ”i

1=1 =1

§(n — D) <= z7P

z
(z —a)mtl

]anl,nz 0 <—
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o Avoutxd

1 1
X(z)=1rii+—ri2o+... ——r1p,+
z zp1-1
z z z
Ty + o )\2)27“22 + ...+ o )\2)p2"“2p2+
z 2 2
. )\mrml + (Z — )\m)Qer + ...+ (Z — )\m)pmrmpm
o Apu

z(n) =0(n)ri1 +é(n—L)rio+...6(n —p1 + 1)rip,+

Bro1 +nAS tran + . [ " 1] APl
P2 —

Ay nA" 1y . n APl
Dm pml + DPm me + pm — 1
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[opdderypa 1

Not Beelel To orua ye avtioTpogo YetaoynuaTioud Z
z 4+ 2

z2—1

o Optlouue ™ BorninTiny| cuvdptnon

X(z)  z+2
z  2(22-1)

X(z) =

Y(z) =

2(22—1)=0—-< Xo=1p=1
A3=—-1,p3=1
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1 1 1
Y = —
(2) zr11+z—1r z+1

r11 — ZY(Z)|Z:O = -2

13

3
rio=(z—-—1)Y(2)],=1 = >
1
r13 = (z+ DY (2)|z=—1 = 5
YOl
z
X
(2) = 222+ 1
GCUVETIC

3 1,
x(n) = —-25(n) + Eus(n) + 5(—1) , n>0
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O avtioTpogoc yetooynuatiopoc Z2 cto MATLAB

A. YuuPBolixde unohoylouoc
Clear

syms z
X=(z4+2)/(2*-1)
x=iztrans(X)

e Amnotéieopa

y = —2x Delta(n) +3/2+1/2« (—1)"
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B. Aptdunuxdc unoloyiouos
b=[12],a = [10 — 1], az = [a0]

[r,lambda,k]=residue(b,az)
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['PAMMIKEY. E=TIXQYED. ATAGOPON

y(n) =a1y(n —1) +a2y(n —2) + ... + apy(n —p)+
bor(n) +biz(n —1) 4+ ...bgzx(n — q)

j\

y(n) = Z a;y(n —1) + Z bix(n — 1)
i=1 i=0
QEYLHES CUVUTIHES

Enlhuon twv I'AE ye ) Bordeia Tou petacynuatiopod Z.

e Yrevlunon: WLOTNTA TN APLOTEPNC UETATWTLOTS

L
z(n—L) < 27X (2) + Z z(—i)z"t

=1
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Y (2)

a1 (z71Y (2) + y(-1)) +
a2 (272Y (2) + 27 y(—1) + y(—2)) +

++ + I

aq (279Y (2) + 321, y(=i)z"71)

boX (2) + b1 (271X (2) + x(~1)) +
b2 (72X (2) + 2 w(=1) + 2(=2)) +

by (2 PX (2) + 3P, a(—i)z7)
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Y(2)A(z) = X(2)B(z) + INI(z)

OTIOL

q
A(z) =1 — Z a;jz”
i=1

B(z) = Z biz ™"
i=0
INI(z) = INIy(z) + INIx(2)
INIy(z) = Z a; Z 2y (—5)
i=1 j=1

INIx(z) = Zbisz_ix(—j)

i=1 j=1

22



B(z) . INI(z)
A T AR

Y(z) =
e Enllvon e I'AE

y(n) = 271 (Y (2))

®  YUVIPTNOY| HETAUPORUC
B(z)
A(z)

H(z) =

o Kpouotxn amdxpion
h(n) = 21 (H(2))

H ouvdptnom yetopopdc yopoxtnellel T ouuneptpopd tne IAE dtov
oL opynéc ouvirxec ebvon UNdEV (yewuxn Abom).
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